
VERBALE DEL 10 NOVEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 10 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1369644 del 28/10/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Colletti Giovanni. E’ assistito dal Segretario l’Esp. 

Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Sala e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Piazzese, il vice presidente Viscuso e il 

presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Tusa comunica che ieri durante la seduta del Consiglio Comunale si è approvato il Regolamento 

sulla Democrazia Partecipata ex L.R. n. 5/2014 e ss.mm. Con la democrazia partecipata i cittadini possono 

partecipare alle decisioni che riguardano l’utilizzo delle risorse dell’Ente. La Democrazia Partecipata è uno 

strumento innovativo di stimolo e di partecipazione dei cittadini alla vita politica ed amministrativa del proprio 

territorio, integrando la via della democrazia rappresentativa con quella diretta. Si dispiace soltanto che in 

consiglio sia stato bocciato l’emendamento che includeva i presidenti delle otto circoscrizioni nell’organo che, 

ogni anno, predispone gli strumenti che la cittadinanza userà per le proprie proposte e votazioni. Si era parlato 

di attivare il decentramento ma sembrerebbe che la sua attivazione sia ancora lontana. 

Alle ore 10:13 entra il vice presidente Viscuso che presiede. 

Dopo questa dichiarazione segue ampio dibattito; il consigliere Sala si dispiace di quanto appreso, la presenza 

del consiglio poteva essere un valido supporto, rimane sempre più convinto che gli assessori fanno solo 

passerella. Purtroppo non vi è la volontà della maggioranza, il consiglio circoscrizionale è l’organo 

istituzionale che si interfaccia maggiormente con i cittadini, pertanto la sua partecipazione sarebbe stata 

fondamentale. Inoltre precisa che lui desidera essere costruttivo e non distruttivo e pertanto cercherà in ogni 

modo di portare avanti il suo ruolo risolvendo criticità e migliorando il territorio in cui è stato eletto. Il 

consigliere Colletti condivide gli interventi di chi lo ha preceduto, ma tiene a precisare che nel 2012 il 

consigliere Sala faceva parte di una maggioranza bulgara composta dalla lista del sindaco che facevano 

passerella. Dimentica, pertanto, che il sindaco, che ha sempre difeso nella sua campagna elettorale, aveva 

promesso tanto e tutto è rimasto lettera morta e ha lasciato la città allo sbaraglio. Anche lui, se 

quest’amministrazione non dovesse portare avanti le sue proposte, sarà il primo ad attaccare, ma ricorda che 

l’attuale Amministrazione si è insediata da tre mesi, pertanto bisogna darle tempo, per vedere se sarà 

propositiva. Il consigliere Gandolfo precisa che la delibera risale al 2018 e la sua mancata approvazione ha 

comportato una perdita di oltre un milione e 800 mila euro. Inoltre non si devono confondere le due sfere, in 

quanto ieri è stato approvato il regolamento per la democrazia partecipata e non il decentramento. Inoltre lui 

ritiene che la presenza dei presidenti delle circoscrizioni non sia necessaria, in quanto si potrebbe creare un 

conflitto di interesse e ogni presidente cercherebbe di approvare i progetti portati avanti dai cittadini della loro 

circoscrizione. Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, 

Gandolfo e Tusa. 

Il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Marchese chiede il 

prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1313 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1313 del 02 Agosto 2022, avente per oggetto: Derattizzazione e 

disinfestazione su vie ricadenti nel quartiere Sperone: XXVII Maggio, intero tratto – G.ppe Di Vittorio, 

lato Ufficio Postale e da incrocio con via XXVII Maggio fino a via Laudicina – P.le I. Calona – A. Forni 

– Maria SS. Del Carmelo e il consigliere Marchese la descrive brevemente, sottolineando che lo stato di forte 

degrado igienico-sanitario in cui sono costretti a vivere gli abitanti a causa della presenza anche di ratti e 

insetti nocivi, con grande  rischio per la loro salute. Al fine di risolvere questa problematica, chiede al consiglio 

di approvare favorevolmente la mozione. Si passa alla votazione della mozione che viene approvata 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:50. Risulta assente alla votazione i consiglieri Guaresi, Piazzese e 

il presidente Federico. Alla stessa ora il presidente Viscuso chiude la seduta di consiglio. 
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